
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º_______ DE 2008. 
(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

Solicita ao Ministro da Secretaria 
Especial de Aqüicultura e Pesca, Sr. 
Altemir Gregolin, informações referentes 
ao desequilíbrio ecológico dos peixes na 
bacia hidrográfica da Amazônia. 

 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, 

inciso I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja 

encaminhado ao Ministro da  Secretaria Especial de Aqüicultura e Pesca, Sr. Altemir 

Gregolin, solicitação de informações referentes ao desequilíbrio ecológico dos peixes 

na bacia hidrográfica da Amazônia. 

JUSTIFICATIVA 

De acordo com informações publicadas recentemente pelo jornal Amazonas em 

Tempo, o equilíbrio ecológico dos peixes da Amazônia está sendo seriamente 

ameaçado por espécies estranhas à bacia hidrográfica da Amazônia. Um peixe, por 

exemplo, que vem ameaçando as espécies nativas, é a tilápia, introduzida por 

produtores do Peru, Colômbia e Venezuela e também por alguns do Alto Rio Negro, no 

norte/noroeste do Estado do Amazonas. 

A espécie é agressiva demais e se multiplica com uma velocidade extraordinária. 

Como são agressivos e muitos "espaçosos", à medida que vão se multiplicando 

expulsam dos lagos espécies nativas da bacia hidrográfica do Amazonas. De acordo 

com o secretário executivo de Pesca no Amazonas, Geraldo Bernardino, isso pode 

representar enormes desequilíbrios no ecossistema das populações piscosas. 

As tilápias também estão devorando as fontes de alimentos de milhares de 

peixes amazônicos. Esse empobrecimento de fontes de alimentos pode causar um 

desequilíbrio ainda maior. Outro peixe introduzido no Amazonas, a carpa, também 

tem contribuído para esse desequilíbrio e podem determinar o declínio de várias 

espécies. 

Introduzir peixes estranhos a um sistema com a maior biodiversidade do mundo 

e uma população de peixes com mais de 2,5 mil espécies, simplesmente não se 

justifica sob nenhuma ótica, segundo Geraldo Bernardino. 

Diante do exposto, solicito ao Ministro da Secretaria Especial de Aqüicultura e 

Pesca, Sr. Altemir Gregolin, as seguintes informações:   

1. O que pode ser feito para controlar a quantidade de tilápias, carpas e 

outros peixes que estão dizimando as espécies nativas da Amazônia? 

2. Que órgão do Ministério fiscaliza a introdução ilegal de espécies não-

nativas na bacia Amazônica? Como é possível aprimorar essa fiscalização? 

3. Como o Ministério vem trabalhando junto à Semma para resolver 

problemas como esse? 



4. Existe algum programa do Ministério, ou mesmo, do Governo Federal 

que preserve a fauna e a flora brasileira, deliberando prováveis conseqüências 

àqueles que contribuem com a degradação da natureza neste aspecto de 

introdução de espécies ilegais em habitat naturais? 

5. De que maneira os parlamentares podem atuar para contribuir na 

fiscalização e controle da introdução de espécies predadoras na bacia 

hidrográfica da Região Amazônica? 

 

 

Sala das Sessões, 30 de junho de 2008 

 

 

Rebecca Garcia 

Deputada Federal (PP/AM) 

 


